
 

 

 

 

 

 

Ata da 06ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos vinte e oito dias do mês de março do ano de dois mil e onze, reuniram-

se nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina 

Riemer Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de 

Santana Silva, Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério 

Leite Lima e Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Luis 

Carlos de Melo que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez 

a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior, e por haver nem observação colocou em 

votação, sendo a mesma aprovada por todos.  Em seguida solicitou ao 1º 

secretario que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última 

sessão. Em seguida deixou à tribuna a disposição dos Vereadores, que no 

momento fazendo uso da tribuna o vereador Cristina Riemer Chernaki 

Passador, boa noite excelentíssimo presidente, excelentíssimos vereadores, 

secretária de educação aqui presente, Peteá, Dely ex vereadores dessa Casa 

de Leis, professores, alunos enfim é muito bom recebê-los aqui é muito 

bom saber que vocês estão aqui contribuindo com seu papel de cidadão, 

gostaria de deixar aqui somente as boas vindas aos nossos alunos dizer a 

eles que é muito importante estar participando da democracia do nosso 

município e é através da Casa de Leis que vocês estão fazendo seu papel de 

cidadão, aqui vocês vão ficar sabendo além da pauta do dia em que é que 

os vereadores estão preocupados quais as necessidades as prioridades que 

aos olhos deles estão vendo para o nosso município, agradeço aqui também 

a Flávia, Noemia, as pessoas queridas e do meu convívio também, muito 

obrigado pela presença então é isso aí, espero que tudo de certo hoje espero 

que possamos fazer um bom trabalho, obrigado. Com palavra o vereador 

Ezequiel Raimundo Pereira, boa noite senhor presidente, vereadores 

vereadora boa noite ao Peteá ex vereador dessa casa ao Dely, em nome da 

Salete que eu quero desejar boa noite em nome da secretária quero 



 

 

 

 

 

 

cumprimentar todas as professoras e alunos aqui presente e que e sejam 

todos bem vindos, senhor presidente eu faço uso dessa tribuna hoje 

simplesmente para falar de um assunto de muita relevância e que muitas 

vezes nos deixa entristecido, uma obra importante para o município que 

não foi construído nessa gestão, mas já gestão passada e que até agora não 

foi liberado pra uso do aterro sanitário, sempre que a SEMA vem ela acha 

um obstáculo, uma coisa ou outra para impedir que esse aterro seja usado 

primeiro exigiu cobertura, a prefeitura cobriu não cobriu tudo mas cobriu o 

aterro  depois pediu que fosse treze quilômetros distante do aeroporto, não 

tem jeito, antes eles aprovaram o local e a obra e agora exigem outras 

coisas depois disse que não pode ter casa a menos de quinhentos metros, 

tem duas casas lá  que era da carvoeira e estão desativas e que foram feitas 

antes da construção do aterro, ou seja quando eles aprovaram já existiam as 

casas  lá e com moradores, então são coisas pequenas que estão impedindo 

que o aterro sanitário possa ser usado, gente que veio fazer vistoria veio 

visitar e disse que não tem um aterro sanitário igual aquele em Mato 

Grosso não existe nenhum aterro em Mato Grosso coberto, não existe 

nenhum aterro  tão bem feito e tudo organizadinho, e a SEMA 

simplesmente não libera então eu quero pedir com a força que a vossa 

excelência tem lá com o nosso governador para que possa interferir para 

que a SEMA venha e libere para que esse aterro seja usado, peço ao senhor 

que interfira e esse aterro possa estar a disposição para o que foi feito, 

obrigado. Com a palavra o presidente Luis Carlos de Melo, pode te certeza 

vereador que o que depender de mim iremos levar até ele e pedir para que 

ele intervenha perante a SEMA para que isso aconteça isso é de grande 

relevância e no mandato passado fui uma das pessoas que corri atrás dessa 

emenda e a gente espera que em breve libere para que possamos colocando 

em funcionamento o aterro. Com a palavra o pastor Lauri Gomes de 

Oliveira, boa noite excelentíssimo senhor presidente, senhores vereadores 

autoridades aqui presente e o ex vereadores Peteá e Dely, oficial de justiça 

Marcos, secretária  de educação Salete, professores Marinaura, Catiana, 

Noemia, Salete, Antonio, Eliezer, Valda, Jaci e Nilton e os outros que 

chegaram recentemente e  que eu  estou sem o nome aqui, eu quero dizer 

para vocês que venham sempre porque para mim vereador é sempre um 

prazer ter esse plenário cheio e também estou a disposição para receber 

sugestões e cobranças para nós, também os alunos presente eu quero 

agradecer de todo coração por vocês terem vindo a essa Casa de Leis, 



 

 

 

 

 

 

presidente  quando o senhor citou o versículo bíblico eu fiquei tão contente, 

“Confia no senhor e tudo vai bem”. Essa Casa de Leis tem se destacado 

pelo trabalho feito por todos os vereadores, independente de um ou de 

outro é uma Casa de Leis que tem se dedicado, tem trabalhado, tem se 

esforçado, está de parabéns pela comunidade presente é importante 

observarmos que a valorização do parlamento dessa cidade tem evoluído, 

crescido, sem desprezar outros vereadores do passado, não é o caso mas 

está evoluindo está de casa nova, de cara nova, enfim está aumentando a 

credibilidade dos vereadores nesse município, obrigado. E por não haver 

mais ninguém interessado em fazer uso da Tribuna, passamos à ordem do 

dia. Solicito ao 1º secretário que informe o quorum presente e o mesmo 

informou que estavam presente nove vereadores. Solicito ao 1º secretário 

que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 004/2011, Autoriza a 

abertura de crédito adicional suplementar, e dá outras providências. Em 

seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 

004/2011, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, boa noite excelentíssimo senhor presidente, 

nobres colegas vereadores, vereadora, senhores professores, comunidade 

escolar, sociedade de uma forma geral quero agradecer aqui a presença de 

todos e em nome da Salete nossa Secretária de Educação cumprimentar 

todos os professores, em nome da Lucinéia da APAE  quero cumprimentar 

os demais cidadãos, eu venho a tribuna apenas para agradecer a todos os 

vereadores o empenho esta semana para a gente resolver o impasse que 

imperava nesse  projeto e eu quero mais uma vez aqui pedir o apoio dos 

senhores para que esse projeto seja aprovado para que a gente possa abrir 

esse crédito adicional suplementar para executar essa matéria que  será 

discutida aqui, era só isso. Com a palavra o vereador Silvio José da Silva, 

boa noite senhor presidente excelentíssimos vereadores, cumprimento aqui 

também a Salete a secretária de educação, os professores presente amigos, 

amigas e funcionários dessa Casa, e agradeço a vocês pela presença, 

cumprimento também o ex vereador dessa Casa Manoel Estevão (Peteá), e 

o Dely, os alunos da EJA, cumprimento também aqui os alunos do Colégio 

André Antonio Maggi, meu amigo Paulão, Lucinéia da APAE, eu vim aqui 

hoje primeiramente para agradecer ao prefeito por ter vindo a essa Casa de 

Leis dar esclarecimentos com relação ao projeto mas eu tenho a minha 

opinião e acredito que cada um de vocês tem a sua com relação a esse 

projeto, analisando bem durante a semana  e cheguei a uma conclusão 



 

 

 

 

 

 

perante a minha atitude sobre esse projeto, opinião minha da minha pessoa, 

faltaram algumas coisas, agradeço mais uma vez os esclarecimento do 

prefeito mas de minha  parte não me convenceu, eu acho que ele precisa 

fazer mais alguma coisa, adequar esse projeto para melhorar, primeiro 

precisa criar um projeto estudantil para ter certeza que  esse projeto vai 

avante que dará resultado é bom projeto com certeza é de grande 

importância mas eu acho que o valor está um pouco acima do que a gente 

tem analisado tem feito levantamento e por isso sou contra hoje, estou 

votando contra, mas se adequar ele tenho certeza que não medirei esforços 

para voltar a essa tribuna e votar a favor desse projeto, porque o interesse 

desse vereador é trabalhar pelo interesse da população e não por interesse 

próprio, quero deixar bem claro que meu voto é contra esse projeto, 

obrigado presidente. Com a palavra o pastor Lauri, retorno a tribuna 

justamente para comenta alguma coisa sobre esse projeto e consultando as 

bases do PV decidiu votar a favor desse projeto porque esse projeto vem de 

acordo com os interesses da educação e eu comentei com algumas pessoas 

se esse trabalho for profissionalizar dez pessoas por ano daqui dez anos nós 

vamos ter então profissionais na área de marcenaria, o meu interesse é que 

meus netos tenham apoio e possam aprender alguma coisa então o PV e o 

vereador que vos fala está votando a favor do projeto justamente é algo que 

vem de encontro com as necessidades daquelas crianças que amanhã ou 

depois vão precisar fazer seus móveis vão precisar trabalhar e esses 

profissionais serão bem sucedidos mas tem que dar o primeiro passo, isso 

pode não acontecer, eu como parlamentar eu defendo que comprado o 

terreno, compradas as máquinas daí sim eu estarei cobrando do executivo 

para que seja justamente usado para o que nos foi passado, um projeto de 

ensinamento para adolescentes e jovens do município, caso isso não venha 

a acontecer eu estarei junto com a comunidade cobrando, esse é meu 

compromisso como parlamentar para que o município adquira bens e que 

seja para a população, então tem todo o meu apoio eu estou de acordo que 

seja feita essa escolinha de marceneiro nesse município e observando os 

móveis feitos em outro lugar de madeira, são “n” móveis que dá pra fazer 

de madeira, são brinquedos enfim uma série de coisa que podemos 

aproveitar a matéria prima que muitas vezes é  mandada pra fora como lixo 

ou então queimado, então precisamos observar isso que vamos aproveitar o 

que nós temos aqui, junta-se o lixo e faz alguma coisa que  renda dinheiro 

para distribuir aos alunos, mas mesmo ficando com o  poder público para 



 

 

 

 

 

 

adquirir outros bens isso é muito importante, obrigada. Com a palavra a 

vereadora Cristina, gostaria de manifestar aqui o meu apoio ao projeto e 

dizer que esse projeto seria muito útil e iria engrandecer muito o Bairro 

Bela Vista e é  com pesar que eu recebo isso de um morador justamente  do 

Bairro Bela Vista então eu digo a vocês que nós enquanto cidadão devemos 

pensar nos benefício dos nossos filhos, dos filhos dos nossos filhos e não 

em nosso benefício próprio, o prefeito esteve aqui conversou com nós 

vereadores expôs o seu pensamento e eu achei que foi louvável o que ele 

fez ele se propôs a caminhar de mãos dadas  com o poder executivo do 

nosso município e não é essa a resposta que nós estamos dando a seu favor 

nós não estamos aqui para fazer “richa” política, nós estamos aqui agora 

para ver o beneficio dos nossos filhos das pessoas do Bairro Bela Vista que 

serão beneficiados com esse projeto  e se Lei não acontecer aí é a hora dos 

nossos vereadores seja eles nós ou seja lá qual for o cidadão que esteja aqui 

cobrando ou impondo ao prefeito, obrigação do prefeito é fiscal então ele 

tem que vir aqui como fiscal e cobrar isso colocar na mídia que o prefeito 

fez um projeto para isso ou para aquilo e não cumpriu aí é o dever do 

cidadão, mas não cobrar antes que ele aconteça ora para que essa escola 

funcione tem que ter um lugar adequado, como é que o prefeito vai fazer 

um projeto para aluno se não tem lugar adequado para estar colocando 

esses alunos, primeiro se faz  o lugar e depois se faz o projeto e como vai 

trabalhar depois se busca funcionários para estar trabalhando, no meu ponto 

de vista é assim  que eu vejo por isso eu aprovo esse projeto e tem o meu 

aval, muito obrigado. Com a palavra o vereador Rogério Leite Lima, boa 

noite senhor presidente, boa noite vereadores e boa noite ao público 

presente eu quero comentar sobre o projeto dizendo que aqui nós estamos 

expondo as nossas idéias acho que não tem nenhuma “richa” política aqui, 

ninguém tem “richa” política aqui eu acho que esse valor está muito alto, 

hoje fizemos uma reunião com alguns empresários da nossa cidade 

conseguimos um terreno foi doado um terreno para a construção dessa 

marcenaria então eu quero dizer que sou contra esse projeto, não sou contra 

o projeto, mas contar o valor, o valor está estipulado, a gente tem que rever 

e colocar isso de novo, obrigado. Com a palavra o vereador Silvio, 

retornando a tribuna quero dizer que nessa Casa de Leis vereador tem que 

ter postura e a minha postura desde o primeiro debate foi contra o projeto 

porque ele não está de acordo, eu sou contra a forma como ele está 

acontecendo acho que tem que ser revisto esse valor que está acima do  



 

 

 

 

 

permitido, nós já andamos fazendo uns levantamentos e pesquisamos eu e 

alguns amigos tivemos aí uma semana para pesquisar  e vimos que o valor 

está bem acima eu passei dois anos aí acreditando em mentiras  promessas 

fajutas que  não levam a lugar nenhum então agora eu acho que ta na hora 

do vereador desta Casa tomar uma postura e colocar as coisas em ordem. 

Com a palavra o Vereador Adriano, senhor presidente retornando a tribuna 

eu gostaria de dizer primeiro que se alguém quiser doar a marcenaria para a 

prefeitura a prefeitura aceita com certeza ainda mais se for pra ela 

funcionara manhã é que os vereadores infelizmente não nos informaram 

antes que tinham ganhado um terreno, mas se for para nós ganharmos um 

terreno e alguém quiser doar o maquinário também é melhor ainda é bem 

vindo a prefeitura vai economizar cento e vinte mil, agora vereador Silvio 

eu não sei de que mentiras o senhor diz do que o senhor ta falando, respeito 

o seu posicionamento sempre disse que respeito o senhor como cidadão, 

acho  que nós não precisamos aqui partir para o lado...ninguém ficar 

agressivo com ninguém até porque o objetivo dessa Casa não é esse mas 

quando  se quer respeito tem que se respeitar, a população de Feliz Natal 

sabe da importância desse projeto e se depois que for reprovado aqui se 

esse terreno vai realmente sair  do papel se ele vai realmente acontecer e se 

no final dessa história a população vai ganhar, pedi me comprometi com o 

senhor trouxe o prefeito a esta Casa como eu havia prometido o senhor 

pediu que eu trouxesse eu trouxe fizemos uma reunião os senhores 

vereadores disseram eu perguntei de forma bem clara durante a reunião, 

assim esta combinado, ta acordado? O vereador Silvio veio aqui disse que o 

prefeito tem que fazer primeiro o projeto, vocês pediram o prefeito se 

comprometeu a fazer o projeto e mandar para essa câmara regulamentando 

o funcionamento disso e até aquela situação vereador Silvio o seu discurso 

era outro o senhor disse que valor não tinha nada haver agora mudou seu 

discurso, respeito, mas o senhor mudou o discurso, pelo menos foi o que o 

senhor disse na reunião aquele dia que o problema era forma como tinha 

acontecido não o valor então nós vamos definir o que nós achamos errado e 

o que nós achamos errado ou certo e porque é que nós votamos nisto ou 

naquilo, agora se infelizmente a briga foi política ai tudo bem eu vou sentar 

lá no meu canto vou ficar quieto e nós vamos perder nós somos minorias 

nessa Casa apesar do meu partido ter feito cinco vereadores na última 

eleição hoje já não se mantém mais a base, hoje nós estamos perdendo e 

como disse a vereadora Cristina nós vemos tanta gente precisando de 

emprego tanta gente que todos os dias está pedindo, como ela disse um 



 

 

 

 

 

 

vereador do Bairro Bela Vista vai deixar de aprovar algo que seria  

benéfico para o seu bairro, respeito o posicionamento dos senhores mas o 

pensamento daquele dia já não é mais o mesmo de hoje, eu começo 

acreditar infelizmente que o objetivo é apenas reprovar se for isso eu 

lamento senhor presidente, agora se nós tivermos a graça de realmente 

alguém doar o terreno e quiser doar o maquinário da marcenaria melhor 

ainda seja lá onde for o terreno nós agradecemos mas isso não pode ser 

conversa vazia como disse o vereador Silvio aqui  que passou dois anos 

acreditando em conversa vazia, não sei se o seu problema é  pessoal com o 

prefeito ou político mas daí é outra coisa, o senhor vem aqui e diz que não 

vai votar não gosto do posicionamento político do prefeito aí tudo bem eu 

vou sentar no meu canto e ficar quieto hoje nós somos minoria e vamos 

perder a votação mas  nós temos que ser bem claros naquilo que nós 

falamos para o povo, nós temos que deixar bem claro, o meu 

posicionamento é esse por causa disso e disso agora todo dia arranjar uma 

desculpa diferente sem base sem fundamentação fica difícil. Com a palavra 

o pastor Lauri, eu retorno a tribuna para dizer que o PV está sem bancada 

está sozinho, mas não é por isso que eu não vou votar nas coisas boas para 

o município eu sou um dos que defendem que o dinheiro público tem que 

ser investido em patrimônio municipal e multiplique o patrimônio do 

município porque isso vai retornar em benefício da comunidade, talvez 

presidente eu não esteja aqui no próximo mandato, talvez o prefeito não 

seja este, mas a mim cabe legislar agora em defesa dos feliznatalenses, 

quando me elegeram um vereador não uma pessoa para defender a, b ou c, 

agora como falou o vereador Silvio alguém doou o terreno às máquinas 

amém, isso é importante, bom seria se os empresários começassem fazer 

isso como hábito, investir no município, não estou aqui criticando os 

empresários mas tem muitos que não investem aqui, ganham  o dinheiro 

aqui mas não investem aqui, é muito importante que se observe isso, eu 

respeito a todos os partido  dos vereadores dessa câmara, todos tem 

mandato de vereador a democracia se faz em discussão, debate, ouvindo  e 

entendendo os princípios de cada um, por isso vocês presentes aqui nessa 

noite, preste a tenção no discurso de cada um de nós e depois avalie cada 

um de nós e é isso que vai fazer que alguns vereadores retornem a essa 

câmara no próximo mandato e outros lamentavelmente não virão, porque 

os que praticaram um ou dois anos já tem um recurso melhor, bom seria se 

essa casa tivesse repetido os vereadores anteriores que tiveram base para 



 

 

 

 

 

 

discutir, renovou e vai renovar, está aí o Peteá que sabe disso então é 

importante o debate nessa Casa, venham para ouvir e entender e eu espero 

que antes de terminar  o meu mandato eu possa não só indicar como dizer  

há uma escola de formação de marceneiros no município de Feliz Natal. 

Seja doado o terreno pelos empresários seja doado o maquinário ou então 

liberado pelos vereadores para a compra desse imóvel que está lá montado 

para a marcenaria, o prefeito veio até essa Casa e discutiu com os oito 

vereadores e eles tiveram a oportunidade de falar, discutir e ver os detalhes, 

onde não foi comentado sobre valor e sim que o executivo não faça as  

coisas antes de mandar o projeto para a câmara, ele se justificou e segundo 

eu imaginei essa dotação já estaria certa pra liberar a compra dessa tão 

falada marcenaria, mas para minha surpresa não vai acontecer isso, 

obrigado. Com a palavra o vereador Silvio, retornando a tribuna quero 

dizer a vocês que o que está aqui em jogo é o dinheiro público, então por 

isso vereador Adriano comentou que eu mudei meu discurso, não é, e que 

durante a semana eu andei pesquisando e acho que nós temos que ter 

respeito com o dinheiro público, e nós estamos aqui para defender a 

população, quero agradecer também a presença do Leandro, do Remy e de 

outras pessoas que chegaram aqui depois do meu discurso anterior, 

obrigado presidente. Com a palavra o vereador Rogério, vereador Lauri 

volto a tribuna para dizer para o senhor que não foi doada a marcenaria, foi 

doado o terreno para a construção da marcenaria entendeu? As máquinas 

não foram doadas, se o prefeito tivesse antes de ter comprado esse imóvel e 

esse maquinário tivesse comunicado a gente, tínhamos ido junto atrás feito 

o projeto e a licitação só para a compra dos maquinários, só para deixar 

bem claro para o senhor. Com a palavra o vereador Ezequiel, retornando a 

essa tribuna senhor presidente para comentar também sobre esse projeto 

que no momento nos deixa entristecido pó haver o que está havendo hoje 

aqui, mas eu quero falar um pouquinho sobre qual a intenção deste projeto, 

que leva pessoas que não tem profissão nenhuma que não tem possibilidade 

de aprender alguma e vai ter essa oportunidade  aqui em nosso município 

quantas vezes senhor presidente nós vimos jovens que tem que sair de 

nosso município para conseguir um trabalho diante dessas dificuldades que 

o município enfrenta foi elaborado esse projeto que está em discussão hoje 

aqui respeito a decisão de cada vereador e a forma com que ele vê o projeto 

mas tem uma ressalva a fazer da importância desse projeto, qual é a 

importância? Todos os vereadores que estavam na reunião com o prefeito 



 

 

 

 

 

 

inclusive presidente, vossa excelência pediram que tirasse uma cópia desse 

livreto e colocasse na mesa de cada vereador e aqui tem tudo os itens que a  

marcenaria viria a construir ou muitos destes ela iria construir para vender, 

tirar sustento e o jovem que nela trabalhar iria aprender e ter um salário 

base para se sustentar e com  um tempo determinado ele sairá formado 

capacitado para ser um marceneiro, pessoa preparada para fazer móveis 

aqui em Feliz Natal ou em outro lugar qualquer e nós temos aqui nesse 

mesmo folheto mostruário vários itens que são feitos simplesmente  com 

aproveitamento, com resíduo de madeira, então vemos a grande 

importância desse projeto, que vai pegar lixo e transformar em objetos e 

itens como cadeiras, tábua de cortar carne, redes, até mesmo colchas, 

cortinas e depois quem se interessar em ver pode vir olhar o folheto e ver 

qual as função desse projeto dessa marcenaria, falou aqui eu não me lembro 

qual vereador mas foi comentado sobre o projeto escola, esse projeto vai 

sair e cabe a nós analisar depois, se nós temos desconfiança nós somos 

vereadores e fomos escolhidos pela população para acompanhar para 

fiscalizar, não deixando que o dinheiro público como já foi falado aqui seja 

jogado fora essa é a nossa função e é isso que devemos fazer mas não 

reprovar um projeto dessa importância  dessa magnitude por simplesmente 

achar que está errado, poxa se está errado, o que está errado? Porque, fala-

se que não é verdade que já foi comprado, não foi comprado, está 

conversado está praticamente feito o negócio, se não aprovar hoje aqui não 

tem negócio feito, não vai acontecer, se hoje não for aprovado não vai ter 

escola profissionalizante para o jovem porque esse projeto essa marcenaria 

não está fechado o negócio está tido conversado, mas falta a verba, falta o 

dinheiro, porque agora é hora de nós vereadores decidirmos, sim ou não e 

por isso eu peço a cada um dos senhores vereadores e a vossa excelência 

que analise que faça um exame de consciência realmente, será que eu estou 

votando contra a sociedade feliznatalense, será que eu estou votando contra 

o jovem de Feliz Natal, será que eu estou sendo sincero comigo mesmo, 

com aquilo que eu estou falando ou não então eu peço encarecidamente que 

cada um de nós possamos analisar esse projeto, e fala-se muito do preço, 

está muito caro, quanto mais barato nós conseguirmos melhor, eu até pedi 

para a Wild a relação, porque todos os vereadores estiveram na reunião do 

projeto que veio primeiro, uma relação dos maquinários, eu não me lembro 

a quantia mas são muitas máquinas semi-novas, conservadas, todas as 

máquinas necessárias, inclusive tem máquinas importantes, como duas 



 

 

 

 

 

 

Tupi, desengrosso, respigadeira que é uma máquina muito cara que se for 

comprar hoje vai custar mais de quinze a vinte mil se for comprar nova, 

então eu volto a dizer aqui que não está caro, e se quiser fazer licitação 

pode fazer, não compra esse maquinário com menos de cem mil, não 

compra, eu sei porque eu tive oportunidade de tentar comprar aquele 

maquinário mas pelo  preço e  a qualidade das máquinas não pude comprar, 

são máquinas boas e não  são caras, se estão falando que é não sei onde foi 

feito esse orçamento mas na realidade hoje aqui eu convido os senhores 

jovens  professores e alunos que estão tentando conseguir uma profissão 

analise bem cada um de nós realmente para que nós tenhamos um juízo 

correto e sincero de cada vereador se realmente está prestando serviço a 

sociedade ou não, obrigada senhor presidente. Nesse momento o presidente 

adverte os vereadores conforme o regimento interno que já extrapolaram a 

fala na tribuna e pede calma e paciência. Com a palavra o vereador 

Rogério, presidente e a sociedade que está aqui presente, quero dizer que 

eu particularmente estou votando contra, não contra a sociedade estou 

votando contra essa abertura e esse imóvel para que amanhã as coisas se 

saiam melhor para que esses jovens tenham uma marcenaria melhor para 

eles e que as coisas se saiam melhor, agora o preço esta estipulado o 

terreno realmente foi estipulado para a construção e  eu particularmente 

quero deixar claro que não estou contra a sociedade nem contra o projeto 

eu sou  a favor do projeto eu sou contra a atitude que foi tomada  sozinha 

pelo nosso executivo e não nos comunicou antes, como eu já falei, senão 

nós teríamos ido atrás e se não tivesse conseguido ai sim iria ver um local 

com um valor melhor. Com a apalavra o presidente Luis, eu só quero 

deixar claro aqui senhores vereadores que esse projeto que está sendo 

discutido aqui é uma dotação de verba para a aquisição do imóvel ninguém 

falou em momento algum que nesse projeto é uma marcenaria escola então 

vamos deixar as coisas claras, a dotação de verba que está pedindo aqui é 

para compra de um terreno e barracão e maquinário para marcenaria, mas 

não foi criado nem está sendo discutido o projeto da marcenaria escola, 

então se atente ao projeto que está sendo discutido por favor. Vereador 

Adriano com a palavra, senhor presidente eu gostaria só de lembrar o 

senhor que antes dessa vez eu tinha vindo duas vezes à tribuna eu não tinha 

extrapolado ainda e segundo lugar eu falei aqui que nós devemos votar a 

dotação eu falei o tempo todo de dotação, porém o projeto zero dois que 

está aí ele cita a construção a criação a compra pra que seja usada da 



 

 

 

 

 

 

marcenaria, estamos votando o zero quatro que vem em regime de urgência 

e o zero dois também está aí na sequência para ser votado que é da 

marcenaria então um é complementar ao outro, senhores vereadores eu 

acho que nós já tivemos aqui uma definição dos rumos que vai seguir essa 

votação, eu queria apenas pedir agora a sociedade que acompanhe quem 

veio aqui e disse que foi doado o terreno para ver se  terreno vai ser 

realmente doado depois em que prazo isso vai ser feito até porque falar é 

fácil eu quero ver executar, essa não é a primeira administração em Feliz 

Natal, nós estamos no quarto período administrativo desse município, e as 

vezes a gente se depara com algumas pessoas que falam Feliz Natal não 

tem isso ou aquilo, eu sempre digo que nós já  passamos senhor presidente 

quatorze anos e  temos a vida inteira pela frente, tem cidade que tem 

duzentos anos e falta muita coisa para fazer se fosse por ai Roma não 

precisaria de prefeito, é a cidade mais antiga  do mundo e ainda tem coisa 

para fazer, então as coisas não acontecem do dia para a noite, agora se nós 

começarmos infelizmente agora eu tenho que dizer o que estou pensando e 

com total respeito aos demais até porque cada um toma seu posicionamento 

político da forma que quiser senhor presidente mas o debate hoje aqui não é 

mais técnico, não é mais social, o debate hoje aqui está restrito ao campo 

político, impõe-se hoje nesta Casa mais uma vez por articulações uma 

derrota político ao prefeito Debastiani esse é o único interesse que se tem 

hoje nessa votação infelizmente lamento, respeito o posicionamento dos 

vereadores, cada um vota da forma que quiser  mas hoje a intenção é impor 

sua derrota política do Debastiani, tudo bem ele não precisa da marcenaria 

tenho certeza que não e eu jamais  teria dinheiro para ter uma marcenaria 

senhor presidente, quem  tem Silva dos Santos no nome não vai ter bens 

nunca está ali a Salete dos Santos da Silva que só o contrário de mim que 

sabe que nós não temos dinheiro para obter capital e a briga ela saiu 

infelizmente da nossa alçada, ela deixou de ser uma briga técnica 

responsável porque até de maneira técnica eu trouxe o prefeito me 

comprometi trouxe, ele veio aqui, debatemos tecnicamente e infelizmente 

quando disse que o senhor mudou o discurso mudou realmente peço 

desculpa por citar seu nome aqui de novo mas mudou, porque os senhor foi 

bem claro em dizer na reunião que nós não estávamos debatendo o valor, 

mas  a forma que foi feito, nós queremos ser parceiros, o prefeito se dispôs, 

veio aqui, mas infelizmente nada disso adiantou, nós vamos perder na 

votação para o Debastiani não vai fazer falta até porque ele tem os bens 



 

 

 

 

 

 

dele e já tem até demais, acho que nem vai dar conta de usar todos os bens 

que ele tem até morrer, porque tem muito agora a população perde hoje 

senhores e perde muito por causa de uma briga  política, e eu confesso que 

daqui para frente fica perigoso administrar ou mesmo ser legislativo nesse 

município senhor presidente com todo respeito ao senhores vereadores, fica 

perigoso porque o interesse ele deixou de ser para o bem geral e sim apenas   

interesse político e se ganhar e se perder jogando de qualquer forma isso é 

perigoso e lamento senhor presidente porque no final dessa corda quem 

perdeu foi o cidadão foram os jovens que teriam uma marcenaria para 

trabalhar o preço cada um pode questionar da forma que quiser, a doação 

de um terreno ou não eu gostaria que alguém chegasse aqui e falasse eu 

vou votar contra mas vai existir uma marcenaria tomara eu esteja errado e 

ela realmente aconteça, mas eu duvido muito senhor presidente era só isso 

me desculpe. Com a palavra o vereador Lauri, democracia se faz 

justamente com debate com discussão isso é importante que essa Casa 

comece a debater discutir, mas tudo em prol da comunidade isso é 

importante, eu só quero dizer que um dos nossos nobres vereadores veio 

aqui dizer sobre preço estipulado é claro se não fosse estipulado o preço 

nem ia votar a favor, houve já um projeto nessa Casa que  veio em valor  e 

eu falei que queria que fosse estipulado o valor desse  projeto senão não 

voto, é um direito meu, mas lamentavelmente eu não acredito que o terreno 

doado seja o tamanho daquele terreno lá, é maior então eu preciso que o 

presidente Luis de oportunidade que o vereador venha aqui e diga a 

metragem, porque se eu não me engano conversando com o Silvio lá agora 

os terrenos são de trinta por cem é mais ou menos isso, deve ser isso então 

eu espero que o terreno também seja grande, e quero parabenizar os 

empresários que estão fazendo esse investimento, sou obrigado parabenizar 

é importante que os empresários comecem a colocar isso na prática vamos 

levantar nosso município  e vamos deixar que o dinheiro público em vez de 

ser investido em patrimônio seja investido em de repente em  patrulha 

agrícola mais saúde, enfim parabéns aos empresários desse município, 

obrigado. O presidente Luis solicita ao vice-presidente que assuma a sessão 

por alguns minutos para que o mesmo faça uso da tribuna, quero desejar 

mais uma vez boa noite a todos e obrigado pela presença e venho a essa 

tribuna vereador Adriano para esclarecer alguns pontos porque a bancada 

está contra esse projeto, ninguém aqui está discutindo projeto marcenaria 

escola, o que está sendo discutido aqui vereador Adriano e vereador pastor 



 

 

 

 

 

 

Lauri é a aquisição de um barracão, de um lote e de um maquinário que 

está lá dentro o que nós questionamos desde o começo aqui e volto  a dizer 

foi a maneira que foi feito eu acho que ainda há um desrespeito a essa Casa 

de Leis desde o inicio que começamos trabalhar como vereador, primeiro 

se faz depois se pede autorização, primeiro vai lá e se adquire o bem e não 

adianta dizer aqui que não foi adquirido porque foi porque ninguém vai 

cercar e gramar um terreno sem adquirir ele será que vai? Vai desmanchar 

o piso e fazer piso sem ter adquirido? Então o que eu estou questionando 

aqui não é a marcenaria escola muito pelo contrário é uma indicação minha 

e se quisessem ter feito essa indicação nosso município já teria essa 

marcenaria ao qual fazia e consertava os móveis das escolas e de todos os 

órgãos do nosso município então o que eu estou questionando aqui é que a 

gente a partir de hoje queremos trabalhar sim de comum acordo com a 

prefeitura, mas desde que seja um projeto que venha atender os anseios da 

comunidade e que se faça respeito a essa Casa de Leis nós fomos eleitos 

vereador para fiscalizar o nosso executivo e não está sendo respeitado isso 

sei que você trouxe aqui vereador Adriano o prefeito, mas  não convenceu 

o que está  acontecendo a questão nossa que nós estamos questionando é a 

maneira que está sendo feito, nós queremos a partir de hoje  que o poder 

executivo antes de fazer aquisição de alguma coisa mande  esse projeto 

para essa Casa de Leis para que a gente possa analisar junto a comunidade 

e aprová-lo, estamos aqui para isso e queremos que aconteça assim, dentro 

da lei dentro da legalidade para que a gente possa amanhã de cabeça 

erguida dizer  que fui um vereador que fiscalizei, e não simplesmente para 

satisfazer o desejo de um e de outro, questão política não existe não 

vereador, isso o senhor pode ter certeza absoluta porque quando ganhei a 

presidência dessa Casa tive um objetivo e estou atingindo ele, não foi esse 

objetivo que o senhor citou aqui, fazer politicagem, estou tentando 

consertar e ajudar os vereadores a trabalhar  para a comunidade entendeu e 

o que eu quero dizer mais uma vez aqui que esse projeto vai acontecer sim 

com certeza, não porque vai ser reprovado ou aprovado a compra  daquele 

bem mas porque nós temos que respeitar o dinheiro público e em primeiro 

lugar comunicar a comunidade o que ta sendo feito com ele e as coisas aqui 

acontecem de maneira errada então por isso fica esse esclarecimento aos 

senhores de que ninguém está aqui contra o projeto marcenaria escola,  até 

porque pedi que se fizesse esse projeto e mandasse para essa Casa está  aí o 

vereador Ezequiel que não me deixa mentir, liguei para vossa excelência 



 

 

 

 

 

 

para que viesse e trouxesse o projeto de lei criando a marcenaria escola que 

é o que os senhores estão discutindo aqui, porque a matéria que está sendo 

discutida é a liberação de verba para comprar um terreno e um barracão e 

não de uma marcenaria escola os senhores estão tentando justificar uma 

coisa que realmente não está em pauta, peço desculpas se as minha palavras 

ofenderam alguém mas é essa  a nossa minha opinião e deixo aqui a 

opinião da nossa bancada, obrigada. Com a palavra o vice presidente 

Silvio, é isso aí vereador é o nosso papel fiscalizar o bem publico e temos 

que representar bem as pessoas que nos confiou e depositou seu voto de 

confiança em cada um de nós devolvo a sessão ao presidente para que 

desenvolva os trabalhos. Com a palavra o vereador Ezequiel, é verdade 

senhor presidente o senhor me ligou sexta feira deveria ser umas nove  

horas, o senhor me ligou cobrando  esse projeto como o senhor já disse 

senhor presidente não estamos aqui discutindo o projeto escola estamos 

discutindo a aquisição de maquinários e barracão ou seja da instalação da 

marcenaria, como é que nós vamos fazer um projeto de projeto escola se 

não temos nas mãos local e nem maquinário para fazer, o senhor disse aqui 

que essa Casa está sendo desrespeitada, eu lhe pergunto presidente se essa 

Casa não esta desrespeitando a população de  Feliz Natal votando contra 

um projeto que vai beneficiar todos que queiram aprender, será que essa 

casa está sendo honesta quando diz que está sendo desrespeitada e 

desrespeitando o cidadão de Feliz Natal? O senhor disse aqui que não é 

política, mas como não é política senhor presidente se três dos vereadores 

do PSDB estão hoje juntos com a vossa excelência, e porque eles estão 

hoje por exame de consciência deles mesmos sabemos que na realidade 

quem perde com tudo isso é a sociedade é a população de Feliz Natal, é o 

jovem de Feliz Natal que daqui até organizar teria mais emprego e não vai 

ter como o senhor mesmo disse. Com a palavra o presidente Luis, quando 

essa casa desrespeitou o cidadão? Com apalavra o vereador Ezequiel, eu fiz 

uma suposição senhor presidente porque vossa excelência disse que essa 

Casa estava sendo desrespeitada pelo executivo e eu disse  hoje aqui 

votando contra esse projeto nós estamos sim desrespeitando o cidadão que 

está a quanto tempo precisando de um  emprego querendo se 

profissionalizar, aprender uma profissão e nós vamos tirar essa 

oportunidade do nosso jovem aqui de Feliz Natal, eu acho sim  é uma 

opinião minha que estamos sim  desrespeitando o cidadão de Feliz Natal 

aquele que está com vontade  de trabalhar, aquele que está com vontade de 



 

 

 

 

 

 

a prender e hoje estamos desrespeitando esse cidadão de Feliz Natal, não é 

o Debastiani, não é o prefeito que precisa disso como já citou aqui o 

vereador Adriano é o  jovem, o cidadão é aquele que não tem condições de 

se manter e que através de um curso profissionalizante venha adquirir uma 

profissão e poder se sustentar, por isso eu digo que eu acho que nós 

estamos desrespeitando  sim o cidadão, é uma opinião minha, hoje senhor 

presidente chegou em minha casa uma senhora desesperada porque não 

tinha condições de manter a sua mãe e a sua irmã que tem idade de se 

aposentar e não consegue se aposentar, pedindo pra eu ajudar  eu prometi a 

ela que vou ajudar vamos tentar  entrar com os recursos para que essa 

senhora seja aposentada diante dessa senhora colocamos nossos jovens que 

não tem  emprego, que não tem nem sequer uma visão pela frente de ter um 

emprego e nós estamos tirando mais uma oportunidade desse jovem  desse 

cidadão de ter um  emprego nas mãos, por isso eu digo estamos sim 

desrespeitando o cidadão que precisa de uma profissão que precisa de um 

trabalho, obrigado senhor presidente. Com a palavra o presidente Luis, 

quero dizer vereador Ezequiel que eu respeito à opinião dos outros, eu acho 

que em nenhum momento alguém quis dizer aqui que está prejudicando a 

sociedade, nós simplesmente queremos e estamos corrigindo um erro que 

acontece a vida toda nesse município e pedir ao senhor nobre vereador que 

quando defender a comunidade defenda a comunidade realmente, o senhor 

está simplesmente defendendo o direito de prefeito entendeu que eu acho 

que isso não é legal, que a vida inteira nessa Casa de Leis defendi a 

comunidade e briguei por ela, e não aceito o senhor vir aqui falar que  a 

gente está desrespeitando a comunidade muito pelo contrário nós 

respeitamos e respeitamos o dinheiro público também e por isso estamos 

aqui no nosso direito de fiscalizar, se o senhor é contra por favor respeite a 

opinião dos outros o senhor já fez uso da tribuna três vezes, eu vou dar a 

palavra mais uma vez  mas se o senhor extrapolar, o senhor por favor se 

acalme que aqui não tem ninguém com briguinhas, por favor faça o uso da 

tribuna mas seja breve. Com a palavra a vereadora Cristina, acho que todos 

os vereadores aqui já colocaram seu ponto de vista cada um chegou aqui 

com uma opinião formada já, eu acho que essas discussões é bom pararem 

por aqui antes que comecem a se ofender um ao outro pessoalmente acho 

que não é pra isso  que o vereador foi eleito e nem pra isso que nós estamos 

aqui hoje eu acho  que cada um aqui já está com  a sua opinião formada 

cada um aqui já sabe da sua consciência, já questionou já conversaram, 



 

 

 

 

 

 

como vocês disseram vocês fizeram uma reunião hoje e decidiram de 

comum acordo o que vocês vão fazer daqui a pouco o senhor coloca em 

votação e nós então poderemos colher os frutos do nosso voto, então que 

cada um pese na balança nesse momento o que é melhor  para a  população 

se está em pauta aquisição de terreno de maquinário qual o objetivo desse 

maquinário, enfim, o prefeito esclareceu para vossa excelência qual o 

motivo da compra desse maquinário ele esclareceu que a indicação da 

marcenaria foi da vossa excelência e que estaria beneficiando a sua pessoa 

mesmo em relação a isso e nós não estamos aqui para nos ofender ou nos 

alterarmos em relação a isso mas que sejamos aqui coerentes e vermos qual 

é o  ponto de vista aqui se é o bem comum ou o bem próprio, então eu 

deixo aqui o meu apoio a essa matéria e sinto muito que com dois anos e 

três meses nós tenhamos hoje que estar presenciando isso essa queda dos 

vereadores de Feliz Natal, muito obrigado. Com a palavra o presidente 

Luis, concordo com o que a senhora diz em minha opinião, mas não está 

havendo nenhuma queda de vereador aqui eu acho que o vereador está 

expondo a idéia dele e vocês têm que respeitar isso. Coloco em única 

votação o Projeto de Lei Municipal nº 004/2011, ficou empatado com 

quatro votos contra dos vereadores Antonio Alves da Costa, Jocimar de 

Santana Silva, Rogério Leite Lima e Silvio José da Silva e quatro votos a 

favor sendo dos vereadores Adriano Aparecido Silva dos Santos, Cristina 

Riemer Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira e Lauri Gomes de 

Oliveira, sendo assim o presidente Luis Carlos de Melo com o poder de 

voto minerva vota a favor de sua bancada e reprova o projeto com cinco 

votos contra e quatro à favor. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura 

do Projeto de Lei Municipal nº 002/2011, Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a adquirir imóvel urbano, e dá outras providências. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer Favorável, 

tendo dois votos a favor dos vereadores Ezequiel Raimundo Pereira e 

Cristina Riemer Chernaki Passador e um voto contra do vereador Rogério 

Leite Lima. Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei 

Municipal nº 002/2011, e por não haver ninguém interessado em fazer uso 

da tribuna coloco em primeira votação o Projeto de Lei Municipal nº 

002/2011, ficou empatado com quatro votos contra do os vereadores 

Antonio Alves da Costa, Jocimar de Santana Silva, Rogério Leite Lima e 

Silvio José da Silva e quatro votos a favor sendo dos vereadores Adriano 



 

 

 

 

 

 

Aparecido Silva dos Santos, Cristina Riemer Chernaki Passador, Ezequiel 

Raimundo Pereira e Lauri Gomes de Oliveira, o presidente Luis Carlos de 

Melo com o poder de voto minerva vota a favor de sua bancada e reprova o 

projeto com cinco votos contra e quatro à favor. Solicito ao 1º secretário 

que efetue a leitura do Requerimento nº 003/2011, para que seja requerido 

ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Antonio Domingos Debastiani, para 

que em conjunto com órgãos interessados em ajudar os menos favorecidos, 

tipo Ação Social e demais entidades preocupadas com o problema social de 

nosso município, possamos criar uma horta comunitária. Esta matéria vem 

reforçar o requerimento nº 033/2007, 002/2009 e 002/2010, de autoria dos 

vereadores Luis Carlos de Melo, Antonio Alves da Costa, Silvio José da 

Silva, Jocimar de Santana Silva e Rogério Leite Lima. Em seguida o 

presidente coloca em discussão o Requerimento nº 003/2011, que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Silvio, venho pedir aos 

vereadores apoio a essa matéria que é de grande importância, essa horta 

comunitária já existe em nosso município, mas ela precisa ser readequada 

para que possa atender as escolas e as pessoas de baixa renda  e melhoria 

de  qualidade de vida para muitas pessoas, quero pedir o apoio dos outros 

vereadores para que votem a favor, obrigado. O vice presidente Silvio 

assume a sessão para que o presidente faça uso da tribuna, venho a tribuna 

falar da importância dessa horta comunitária para a nossa comunidade 

vimos aí a necessidade de atender a população de baixa renda de nosso 

município, e venho brigando por essa matéria há quatro anos pedindo que 

isso aconteça isso sim é preocupação com a comunidade, teve uma horta 

administrada pela polícia militar que foi muito bonita enquanto durou  mas 

necessitamos que a nossa prefeitura crie uma horta comunitária para que 

possa atender a população de baixa renda do município então eu peço o 

apoio dos vereadores para essa matéria para que possamos concluir esse 

projeto e atender  a nossa comunidade. O vice presidente Silvio devolve a 

presidência para o vereador Luis para que prossiga os trabalhos. Coloco em 

única votação o Requerimento nº 003/2011, sendo o mesmo aprovado por 

todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 

005/2011, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação 

para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de atender as 

necessidades do Conselho Tutelar construindo ou alugando uma casa para 

que servir de abrigo para as crianças que estão sobre a guarda do Conselho 



 

 

 

 

 

 

Tutelar, de autoria dos vereadores Luis Carlos de Melo, Antonio Alves da 

Costa, Silvio José da Silva, Jocimar de Santana Silva e Rogério Leite Lima. 

Na sequência o presidente coloca em discussão a Indicação nº 005/2011, 

que no momento fazendo uso da palavra o vereador Adriano, eu gostaria de 

primeiro dizer e elogiar os trabalhos dos conselheiros e conselheiras é uma 

tarefa um tanto quanto árdua e a remuneração é bem baixa devido ao 

sistema de conselho, o salário não condiz ao trabalho que tem e ainda tem 

essa sobrecarga de  muitas vezes ter que levar o menor para sua casa por 

não ter onde ficar, mas quero também lembrar que segurança pública é uma 

obrigação do governo do estado, na constituição segurança pública, 

trabalho de polícia e as suas  ostensivas são obrigações do governo do 

Estado mas infelizmente o sistema é falho e não funciona, por vezes aqui 

nós cansamos de ver se a prefeitura não atendesse com carro com viatura 

até isso faltaria então quero dizer que sou a favor da matéria sim mas quero 

pedir seu empenho para que nós consigamos junto a  Secretaria de Justiça 

ou Governo do estado ou com alguns deputados para que a gente consiga 

emenda para esta constituição porque existe toda  normativa para a 

construção desse abrigo, não pode ser uma casa qualquer, ela tem algumas 

exigências inclusive a promotoria já pediu a prefeitura a construção desse 

abrigo e a nossa esperança é que nós consigamos verba para isso porque 

muitas vezes é fácil você estar acionando o município bem perto mas quem 

é responsável pela construção é o Estado e que infelizmente deixa os 

municípios abandonados como o senhor mesmo disse, como está na 

matéria o município pólo deve ser Sinop e só lá tem abrigo, então Feliz 

Natal está perto, agora imagine sair lá de Analândia com adolescente para 

levar a Sinop que é o município pólo, é um absurdo a estrutura hoje não 

funciona e infelizmente isso não é um privilégio só do Conselho Tutelar a 

falta dinheiro em todos os setores que nós sabemos e temos que colaborar 

com o que podemos por isso sou a favor da matéria e peço  seu auxilio para 

que consigamos essa verba junto ao governo. Com a palavra o presidente 

Luis, com certeza vereador nós iremos não só requerer ao Governo, mas a 

Secretaria responsável por isso para que possamos levantar essa verba e 

concluir esse projeto e dar assim mais sustentação ao Conselho em nosso 

município e desenvolver um trabalho mais competência, porque é difícil 

para um conselheiro tirar uma criança dos pais e ter que levar para sua casa, 

o conselheiro já tem a sua família e vai levar pra casa uma criança que ele 

nem sabe a natureza daquela criança então pedimos mais uma vez a 



 

 

 

 

 

 

compreensão de todos para que a gente possa estar concluindo esse projeto. 

Com a palavra o vereador Silvio, quero pedir aos nobres colegas apoio a 

essa matéria que é tão importante e parabenizar o Conselho Tutelar que tem 

feito um bom trabalho, estão de parabéns e eu acho que esse é o caminho 

certo, e pedir apoio para que saia uma obra, uma construção gerando 

emprego para o nosso povo que realmente precisa bastante, em vez de 

alugar um prédio ou até mesmo uma casa, para que seja construído um 

abrigo para esses jovens essas pessoas que muitas vezes usam 

entorpecentes, que se encontram altas horas nas ruas sem os pais, então é 

de grande importância de grande valia então quero pedir o apoio de todos. 

Com a palavra o vereador Lauri, volto para dizer aos nobres vereadores que 

tem meu apoio a essa indicação, mas quero fazer uma ressalva aqui, nós 

precisamos que essa casa, por sua pessoa, mande para a polícia militar um 

pedido que na quadra quando tem uma decisão de campeonato de salão, 

que tenha policiamento, porque eu vi algumas atitudes de alguns torcedores 

jogando latinhas na quadra e tentando atingir os jogadores e isso é tão ruim 

para o nosso município, e nós não queremos manchete no jornal que o 

campeonato de futebol de salão de Feliz Natal virou uma bagunça então 

nós precisamos mais do que nunca que nesse esporte tão bem sucedido em 

nosso município continue assim, então peço a excelência que mande um 

ofício ao comando para que tenha policial dentro do  ginásio de esporte 

quando houver essas decisões, quando eu cheguei havia uma viatura mas 

eu não vi os policiais, depois saíram e é  importante a segurança dos nossos 

atletas e da torcida que está lá  defendendo a sua bandeira e a sua opinião, 

aproveitando, nós temos uma dificuldade no município do Conselho 

Tutelar e também de uma ala para prisão feminina, pois só tem em Sinop, 

tem dificuldade para executar esses mandatos e menores também, então 

tem meu apoio na matéria.  Com a palavra o presidente, com certeza 

vereador em nome de todos os vereadores foi feito um ofício cobrando do 

comandante regional da policia estive em Sinop conversando com ele o 

qual me prometeu que na formatura dos policiais que terá nesse mês ele 

destinará para o nosso município mais quatro policiais para que a gente 

possa estar melhorando a segurança de nosso município e espero que isso 

aconteça e se não acontecer iremos levar ao secretário de segurança pública 

do Estado para que possamos atender a nossa comunidade a altura. Coloco 

em única votação a Indicação nº 005/2011, sendo a mesma aprovada por 

todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 



 

 

 

 

 

 

032/2011, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, que realiza obra de 

asfaltamento na Rod MT 225 desde a Praça Arcelino Sandrin até inicio da 

rua São Miguel do Oeste e desta até o inicio do asfalto na avenida 

Perimetral Norte, de autoria da vereadora Cristina Riemer Chernaki 

Passador. Em seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 

032/2011, que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Cristina, 

gostaria de pedir um apoio aos nobres vereadores e ao prefeito que olhe 

com carinho para aquela população pois ali surgiram as primeiras casas do 

nosso município e até hoje e agora com o padre fazendo a restauração da 

igreja é viável que saia esse asfalto  até porque o fluxo de veículos ali vai 

ser maior visto que todas as quartas-feiras vai ser rezada missa ali, eu estou 

pedindo asfalto só em duas quadras da Praça Arcelino Sandrin o falecido 

vereador até no cruzamento que sobe na Perimetral Norte, eu conto com o 

apoio de vocês e por não mais fazer uso da tribuna meu boa noite  e 

obrigado pela presença. Com a palavra o presidente Luis, pode contar com 

nosso apoio vereadora até porque iremos atender como a senhora disse as 

pessoas que primeiro chegaram nesse município e se necessitarem 

estaremos levando até o governo do nosso estado para que possamos  

conseguir emendar para concluir esta obra. Com a palavra o vereador 

Lauri, quero dizer a nobre vereadora que se nós fizermos asfalto em frente 

de todas as igrejas, mas ali é uma necessidade porque é uma BR até porque 

antes de sair outro asfalto devia ter saído aquele é uma necessidade do 

município fazer aquele asfalto, então tem meu apoio vereadora eu até pedi 

para excelência colocar meu nome na indicação mas não ta tem meu apoio 

o Partido Verde defende essa matéria e por não fazer mais uso da tribuna 

agradeço de coração a cada um de vocês e desejo  que tenham uma boa 

noite com a consciência tranquila e amanhã  bom trabalho a todos. Com a 

palavra o vereador Adriano, quero primeiro dizer ao vereador Lauri se 

asfaltarmos a frente de todas as igrejas vamos ter asfalto em todo o 

município e acabou o problema de pavimentação asfáltica, mas quero 

deixar o meu apoio a matéria aquele ponto tão importante talvez o coração 

eu não sei onde começa  mas o município começou ali e ela já fez  no ano 

passado a matéria da restauração da igreja que inclusive está acontecendo 

estão rezando missa, não sei se é o padre Ezequiel que está indo lá rezar 

mas enfim estão rezando missa as quartas-feiras e desejar boa sorte e que 

nós consigamos verba para realizar esta obra, muito obrigado. Com a 



 

 

 

 

 

 

palavra o vereador Silvio, quero agradecer a vereadora pela indicação 

daquele asfalto é de grande importância e para dizer que nosso interesse 

aqui não é político e sim para o bem da comunidade estamos aqui para 

defender o bem do povo e que todos possam ter melhor qualidade de vida e 

respeitar cada um como todo cidadão deve ser respeitado e por não mais 

fazer uso da tribuna essa noite desejo uma boa noite a todos e muito 

obrigada pela presença. Coloco em única votação a Indicação nº 032/2011, 

sendo a mesma aprovada por todos. E por não haver mais nada a constar 

encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata 

que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais 

vereadores.  
 


